

EL GRADUADOR

Salteados los días, excepto los lunes.

PERIÓDICO POLÍTICO Y DE INTERESES MATERIALES

Números sueltos, cuatro cuartos.

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Aliante: 6 rs. 07 mes.
En los demás puntos: 20 trimestre.
Fuera de España: 26

ANUNCIOS Y COMUNICADOS.

Se insertarán á precios convencionales, haciendo efectivo su importe adelantado. No se devuelven los originales.

PUNTOS DE SUSCRICION.

En la edición de este periódico.
Reclamaciones y correspondencia, á su Director D. ANTONIO GALINDO Y LOPEZ.

PUBLICACIONES.

Toda obra que se remita á esta redacción se anunciará gratis, publicándose su juicio crítico si se juzga conveniente.

Aliante 12 de Febrero de 1881

EL BANQUETE DE ZARAGOZA.

Reproducimos con el mayor gusto el siguiente discurso pronunciado por el ilustre ex-ministro de la República española, D. Joaquín Gil Berges en el banquete celebrado por la democracia gubernamental de Zaragoza, el día 6 de los corrientes.

Dice así:
«Amigos y correligionarios: en estos banquetes que van menudeando en la época presente, no fueran más que la satisfacción del apetito, no habría acoptado el presente, y no porque no me gusta comer en compañía de amigos, sino porque el hacerlo por hacerlo, no valía la pena de tanto aparato. Pero, estos banquetes son ocasión de estrecharse, conocerse y comunicarse sus impresiones los que piensan del mismo modo, y bajese punto de vista, tratándose del cumplimiento de un deber político, no he vacilado; que nunca he declinado yo ninguna clase de deberes. (Aplausos.) Y conste que no acepto tampoco el banquete sino como tributo á la idea que defiendo, nunca como obsequio á mi persona que no merezco tanto efímero. Y siendo tributo á la idea, alabo y aplaudo á la comisión organizadora y á cuantos amigos y correligionarios se han dignado acudir para honrar con su presencia esta solemnidad del partido.»

Después de algunos períodos que dedicó el orador á demostrar que el banquete era un voto de la democracia gubernamental de la circunscripción electoral de Zaragoza y Borja, preguntaba: «¿Pero dónde un partido dentro de la democracia? A los que lo ponen en duda que los hay entre nuestros antiguos correligionarios, puede responderles como el filósofo de la antigüedad que interpellado para que demostrara el movimiento, esto á correr. ¿Cómo no hemos de ser un partido, si en nombre de un partido y como partido político dentro de la democracia realizamos este acto? Y si nuestra existencia como partido es un hecho de observación, demuéstrase además por un razonamiento tan sencillo como concluyente. Los partidos se determinan por sus ideas, por sus procedimientos, por sus actos, por su jefe, y nosotros tenemos todo eso.» (Vivas muestras de aprobación.)

«Nuestra idea. Somos la democracia gubernamental, elegida en el poder por dolorosa experiencia y aguilada en la oposición. Hay varias democracias: hay una democracia que establece el divorcio de clases y habla solo en nombre de una de ellas, para gobernar dictatorialmente á las demás. Esa no es nuestra democracia. Hay otra democracia, la que entiende en yarse entregándose á un amo. No sé si en España habrá todavía, como hubo en Francia, quien suene en ella; pero de todas suertes, esa tampoco es nuestra democracia. Hay otra democracia, que no inspirándose para todo más que en la ley de las mayorías, desconoce y sacrifica los derechos de la personalidad humana, se prefiere el bien público; no es nuestra democracia. Nuestra democracia es la que funda todas las clases en el derecho,

sin proclamar divorcios, porque todas son necesarias y se complementan recíprocamente. Nosotros no predicaremos jamás, en nombre de la democracia, la guerra al capital, á la propiedad, á los ricos, como tampoco diremos á los capitalistas, á los propietarios y á los ricos que son los dueños del mundo, ni los dedicaremos y aguilaremos hasta hacerles creer que los trabajadores y los artesanos no les son necesarios. Nuestra democracia quiere la fraternidad entre los hombres; á nadie rechaza; quisiera tener en su seno á los hombres más acaudalados, á los más grandes propietarios, á los operarios más hábiles y más honrados, á los artistas más distinguidos: todos estarían, bien en ella. (Repetidos bravos.) Recuerdo á este propósito una anécdota de un escritor caustico y agudo: cuenta que en cierta ocasión, cuando los arzobispos de París tenían guardia de suizos, un pobre suizo criado de un poderoso, y suizo también, llevaba para el prelado de parte de su amo un regalo; al llegar á la verja, el centinela rechazó al portador, diciendo: «Atrás; monseñor no da audiencia; á lo cual hubo de exclamar el muchacho: «¿Sabes que eres bastante brusco para con un compatriota tuyo? Además, yo no vengo á pedir nada á monseñor, vengo á traerle.» «Eso es otra cosa,—concluyó el centinela,—si vienes á traer, pasa adelante.» Es mi pensamiento respecto á la democracia; todo el que viene á traerla algo bueno, grande ó chico, capitalista, propietario, artista ó operario, debe ser recibido con los brazos abiertos. Y nuestra democracia quiere el orden, á toda costa y sobre todo, porque si el tumulto y la anarquía son malos para las clases acomodadas, son peores, fatales para las clases trabajadoras, que han de ganar su subsistencia de todos los días al amparo de la paz y del sosiego.» (Vivísimas aclamaciones.)

Aquí, nuestro amigo hizo algunas elocuentes consideraciones acerca de las causas que produjeron el que la democracia no respondiera en su breve paso por el poder á las esperanzas que hiciera concebir á la nación española, haciendo de aquellas la consecuencia de que precisamente para no reincidir en idénticos fracasos, se imponía como una necesidad la formación de un partido gubernamental y conservador como el nuestro dentro de la democracia. (Nutridos aplausos.)

«Se nos pregunta por los procedimientos. La respuesta es sencilla: los legales. No hay ni puede haber otros; no se tienen ni se pueden tener otros. Las grandes conmociones, los sacudimientos extraordinarios no se forjan en el cerebro de un solo hombre. Las tempestades no se hacen en un vaso de agua ó en una taza de café, ni en un gabinete. A la manera que las tormentas de la atmósfera estallan cuando se ha cargado de electricidad y cuando el viento ha amontonado nubes sobre nubes, así las transformaciones de los pueblos se manifiestan y realizan cuando están en su opinión bien condensadas, sin necesidad de que sea un solo hombre el que las excite. Esas transformaciones entonces se imponen por su propia virtud.» (Bien muy bien.)

«Y precisamente para contribuir á que en la sociedad española se vaya concretando la opinión, defendamos el procedimiento electoral, y lo practica-

mos, y somos adversarios del retraimiento. Todos los partidos tienen donde intervenir: en la gestión pública, en los municipios, en la provincia y en las Cortes; y á la par que un derecho, es un deber, para que los representantes sirvan de freno á las demasías de los poderes. Y ved la bondad de esta idea. Cuando nosotros, en reunión pública, convocada en circunstancias en que para éllo se necesitaba gran valor, (porque saltamos de una larga noche de silencio de cinco años, y después de haber pasado por la tremenda crisis del 3 de Enero era difícil y arriesgado convocar la democracia), acordábamos la lucha electoral, otras fracciones de la democracia proclamaban su unión y acordaban el retraimiento. ¿Qué ha sucedido, sin embargo? Qué á poco de tomar ese acuerdo, en odio á los procedimientos del partido gubernamental, la quien se había deshecho y una de sus fracciones felicitaba á uno de sus oradores por un magnífico discurso pronunciado en el Congreso. Así nos vengaba de los denuestos que sobre nosotros había lanzado. Y ahora, pocos días ha, la otra fracción unida de las que se habían pronunciado por la abstención de la lucha electoral, acaba de darnos la razón, proclamando por boca de su ilustre jefe, el señor Pi y Margall, en la carta que ha dirigido á sus correligionarios de Valencia, lo que voy á permitirle leer: «Lejos de considerar el silencio un bien, lo considero un mal gravísimo. Así se ven los pueblos en el marasmo y en la estonía. No, no por el silencio, sino por la lucha arraigan las ideas en las mentes.» «No es este la proclamación elocuente de la virtud de los procedimientos electorales? (Aplausos.)

«Nombre de nuestro partido, que también los nombres entran por mucho en la existencia de ellos. No me enamoro grandemente de ellos, porque miro más á la esencia; pero tampoco los rechazo cuando no son denigrantes. Somos demócratas conservadores, que queremos la libertad, ejercicio del derecho, coexistiendo con ella los medios de hacerla prevalecer para todos, es decir, coexistiendo con la autoridad y con la fuerza pública, encargadas de reprimir los atentados. Se nos llama posibilistas; nosotros no hemos inventado el nombre; pero sea, ya que los que nos lo aplicaron parece que dan á entender con él, que así como nuestros ideales son posibles, son los suyos imposibles.» (Bravos repetidos.)

«Nuestros actos revelan también la existencia como partido. La reunión á que antes me referí, que fué, si no una prueba de vida y de realidad de la democracia gubernamental, ¿qué fué mi elección? No debiera yo explicarla, por que quizás sea yo quien menos sepa de ella; pero algo he de decir. Multiplicad el número de los que aquí estais por ocho ó por diez, y tendreis el total de votos que obtuvo la candidatura de la democracia. Y lo parece, sino que, los que votaban mi candidatura, no sabían lo que hacían y votaban un enemigo. Si alguien ha hablado claro, diciendo lo que había sido y lo que era, fijando su filiación política, ese fui yo: en el manifiesto dirigido al cuerpo electoral. ¿Qué es finalmente este banquete, más que un acto del partido, una fe revivida y de robustez comunal? (Si, si, Estierrecillo.)»

«Y en cuanto á nuestro jefe, indiscutible é indiscutido le tenemos en el eminente tribuno, en el primer orador del mundo D. Emilio Castelar. Grandes amarguras ha sufrido y de grandes acusaciones ha sido objeto; pero de todo lo compensa el reconocimiento de la patria y el cariño que le profesa la verdadera democracia por sus servicios en el gobierno, que contribuyeron á acreditar el nombre y á arraigarla en este país, y por sus servicios en la oposición, que han creado estas corrientes conservadoras que han de salvar la libertad y la democracia (Nutridísimos aplausos.)

«Y permitidme ahora que os hable de nuestras relaciones con las demás fracciones de la democracia. De nadie somos enemigos, aun cuando no hayamos de ser correspondidos en esta línea de conducta. Pero con nadie queremos confundirnos. No hemos entrado en ninguna de las infinitas uniones y fusiones que han intentado otros partidos de la democracia. ¿Por qué? Porque conocíamos de antemano su inconsistencia y lo deleznable de sus fundamentos. Una sola cosa pudo seguir unirla á dos fracciones, que fué el retraimiento, proclamado enfrente de nuestra conducta.

Apenas pasado eso y á pesar de la unanimidad con que se aclamó la unión democrática, cada una de las fracciones anda por su lado, suelta, sin lazo que las mantenga y completamente divorciadas. Y es que toda union que no se base sobre la comunidad de ideas y de conducta, es absolutamente irrealizable é insostenible. Y además: ¿qué conducen las confusiones? La democracia llegó al poder sin previo deslinde de aspiraciones y de propósitos, y sin haber fijado sus reglas de conducta. Quizás á esto más que á otra cosa se debió su efímero paso por las esferas del poder. La union vendrá por sí misma, ¡quién lo duda! cuando los que hoy nos hostilizan se convenzan de que solo nuestro ideal es el posible y de que solo nuestra conducta es la propia y conveniente en los partidos serios que han de regir á la nación en nombre de la democracia y de la libertad. (Muy bien.)»

(El orador se estiene en consideraciones sobre otros puntos y especialmente sobre la cuestión del ferrocarril de Canfranc.)

No hay para qué decir cuán conformes nos hallamos con las ideas emitidas por el Sr. Gil Berges, pues todas y cada una de ellas son una elocuente prueba de la perfecta unidad de miras y sentimientos en que se inspiran todos los hombres de nuestro partido.

UN RECUERDO A LOS VIVOS.

César «los muertos te saludan» decían los gladiadores romanos á sus Emperadores—César «los vivos te saludan» decían los franceses á Napoleón III, coronadas de flores las doncellas, con guirnalda los hombres y todos con semblante halagüeño y alegría en el corazón—Españoles, partidos liberales «los muertos

os saludan» dice hoy el partido *conservador* al desaparecer con general aceptación de la esfera del poder. Y dicen «los muertos os saludan» por que no pueden abrigar la esperanza de dejar un recuerdo de satisfacción, menos de gratitud á los partidos liberales ni al país tan mal tratados por ellos.

Después de su caída nadie volverá á acordarse de ellos mas que para lamentar los errores, torpezas y hasta desconcierto de su administración. Solo sus amigos y parciales, esos que han vivido á la sombra del más despótico y arbitrario caciquismo serán los que recuerden lo que fueron, sin duda para sentir su falta de previsión y tal vez, su poco patriotismo.

Podrán decir: *no tenemos la dicha de morir después de haber vivido.* Estériles en nuestras tareas en cuanto pudieran relacionarse con el bien público, hemos sido un sol que solo calentaba á nuestros amigos, un aire que no vivificaba, arboles sin fruto, plantas sin savia, flores sin aroma.

Podrán decir «dichosos los que tienen la suerte de morir... y morir después de haber vivido;» Porque nosotros ni hemos vivido, ni morimos; por eso no hacemos mas que desaparecer sin que una hoja de laurel, una flor, ni una corona nos acompañen. En derredor nuestro solo agitará el viento polvo y hojas secas. Y sin embargo, al nacer hicimos concebir esperanza. Un nuestro hermano nos abrazó considerándonos como llamados á regenerar el país: pero olvidó que no siempre se aspira al concepto, á la gloria por actos elevados y dignos, de esos que partiendo del alma se confunden con la divinidad; olvidó que nosotros circunscribíamos nuestros actos á la participación de manjares en la vida material.

¡La gloriol ese cielo azul mas próximo y limpio que el de la tierra; puro como la mañana del mundo; esplendente como el rey de los astros, embriagador como el aroma de las flores, dulce como mirada de amor, deleitable como día de primavera, como el canto del ruiseñor, es un don del cielo que es posible comprender y ambicionar, pero muy difícil merecer.

Nosotros, dirán, hemos cantado al torrente, al desierto, á la calma y á la tempestad; hemos recorrido los campos de batalla y las ciudades con sus placeres y sus tristezas; hemos penetrado en los templos en donde los cánticos y armonías confunden, anonadan, estorsion; hemos frecuentado bailes y teatros contemplando hermosas, creándonos mundos de ilusiones y gozando de aquel esplendor como si *todo fueran dichas en el mundo*: hemos soñado con Alejandro, con César, con Napoleon I, con los grandes capitanes de todos los siglos y con los contemporáneos: con Homero, con Virgilio, con todos los poetas antiguos y modernos: hemos contemplado el bello siglo de Bossuet y Fenelon, el de Garcilaso, Ercilla, Miguel de Cervantes, Lope de Vega, Mariana, Solís, Calderon, Tirso, Moreto y Alarcon; el de Larra y Espronceda... todo, todo... para con-

sidearlo inferior al Monstruo de la edad presente, á ese nuestro caudillo cuya prevision y saber no tiene rival en el mundo ilustrado. Y sin embargo de tanto orgullo, de tal soberbia podemos decir que nuestra vez ha sido demasiada débil para oirse cuando mas lo necesitábamos; los climas, los soles, los bosques, las llanuras, los torrentes, los rios, las flores que hemos descrito y cultivado ni embargaban el ánimo, ni enseñaban recreando, ni fecundizaban, ni servian para desarrollar los jérmenes de la prosperidad *moral* y *material* de los pueblos. Nuestros Césares tenían corona de barro; nuestras epopeyas eran hechos vulgares, nuestra filosofía, nuestras ideas, nuestros conceptos, pálidos reflejos de una luz artificial.

Por eso nos vamos y nuestra sombra nos sigue. Por eso no podemos decir, *vivimos después de muertos.*

Pero si todo este nos ha faltado, en cambio hemos introducido la mayor de las perturbaciones en los partidos políticos porque hemos consagrado especial cuidado en fraccionarlos y dividirlos: en cambio hemos conducido el movimiento electoral por donde hemos tenido por conveniente elevando á aforismo aquel principio de que los «fines legitiman los medios:» en «cambio hemos complicado la administración llenándola de ruedas que entorpecen su marcha, desplegando un lujo, una fastuosidad y hasta un despitfarro que difícilmente encontrarán igual en la historia; en cambio dejamos un legado de solución difícil porque dejamos pendientes problemas de alta importancia.

Nos vamos, y aunque la *vida* es mas grata que la *muerte*, nos consolamos con la idea de que ésta ha de sorprender pronto á nuestros sucesores, siquiera no sea mas que por lo erizado de escombros y de dificultades con que encontrarán sembrado el camino.

P. S.

En tanto que «El Constitucional» hace justicia á nuestro recto proceder y á la natural satisfacción con que saludamos la entrada del Sr. Sagasta en el poder, porque indica un rápido avance en el camino de la libertad, «El Eco» malicioso como siempre y valiéndose de sus armas y de las ajenas, se enreda en suposiciones muy propias de la estrechez de miras que le distingue, creyendo ¡oh cándido! que ha de molestarnos, y que ha de provocar un debate que sin duda le regocijaria. Inútiles son sus esfuerzos; ya se lo dijimos hace tres días. Si le es fácil en otro campo, hacer acopios de leña con que avivar el fuego, en el nuestro, no ha de conseguir siquiera entrar, porque tenemos buenos centinelas que le impidan el paso.

A nuestro apreciable colega «El Constitucional» solo debemos decirle, que faltáramos á los principios liberales y á ley del progreso, si no celebrásemos la entrada de los sagastinos en el poder, porque no hay punto de comparación entre Cánovas y Sagasta, y Balaguer y Romero Robledo; pero, si lo que no debemos esperar, el Sr. Sagasta dejase de cumplir sus promesas hechas desde la oposición, tendrá en nosotros, y en

toda la prensa democrática, enérgicos adversarios que le ¡edirán la satisfacción de sus ofertas.

Parécenos que tiene alguna significación, con referencia á ciertos conservadores, el siguiente suelto de nuestro estimado colega «El Constitucional:»

«Como era de esperar de sus condiciones de carácter, el Sr. D. José Bueno, ha presentado la dimisión de su cargo de Alcalde de esta capital que por real orden le fué conferido.

Eso es lo que deben hacer todos los hombres dignos que ocupan ciertos cargos públicos cuando dejan de estar en situación.»

Hombres dignos, condiciones de carácter etc. etcétera.

A ti te lo digo Bueno, entendido vosotros Orts, Cortes, Blanquer y demás individuos de la Permanente.

Dice el órgano canovista de esta capital que el Sr. Bueno, al dejar el puesto que ocupa, no seguir á la delicada conducta de los Sres. Ugarte y Leach, que publicaron un estado de la situación financiera del Ayuntamiento.

Los motivos en que se funda dicho señor, segun el colega, estriban en que ha merecido y merece la confianza del vecindario y en que otros alcaldes no llenaron aquel deber, que juzgaron oportuno los referidos señores Leach y Ugarte.

En cuanto á lo de la confianza del vecindario, es cosa que no puede mentarse siendo el nombramiento de real orden y la elección en ausencia de todas las oposiciones y con unas listas tan famosas y tan falsas como las que ahora nos ofrece el mismo Sr. Bueno, para la próxima contienda.

¡Qué amigos del sofisma son estos beatos que se metieron con su cuenta y razon al lado de Cánovas y Romero Robledo!

¡Ojo, constitucionales!

El diario neo conservador, vulgo «El Eco», nos dijo anteayer que habian presentado la dimisión, el señor Ruiz, Gobernador de esta provincia, y D. José Bueno, Alcalde de la capital; pero nada añadió respecto de los individuos ó miembros de la Comisión Permanente.

¡Es que se quedan, apoyados por el Sr. Groizart con quien mantiene muy buenas relaciones el Sr. Orts?

Ahora se comprenderá el por qué de ciertas complacencias.

Como «El Eco» negó, segun tiene por costumbre, que los individuos del Ayuntamiento de Jalon estuvieran procesados, vamos á reproducir el siguiente auto dictado por la excelentísima Audiencia del territorio, en Noviembre próximo pasado, que dice así:

«Vista: Sin perjuicio de la apreciación jurídica que puedan merecer los hechos que han dado margen á estas diligencias y vista la petición fiscal, conforme con la del acusador privado para que se declaren procesados á los querrelados, por hechos calificados de delitos por ambas partes acusadoras, se declara procesados á D. Juan Font, D. Jayme Ferra, D. Pedro Oliver, D. José Albanell, D. Jayme Noguera, D. Bautista Noguera, D. Bautista Mengual, D. Bautista Sirera,

D. Juan Signes, devuélvanse las actuaciones con certificación al Juzgado de Denia, con el fin de que se les reciba indagatoria, practicando las demás diligencias conducentes al perfeccionamiento del Sumario, y procediendo con la mayor actividad, atendido al retraso que logran.»

Veremos si después de esto nos desmiente aún con su natural frescura el periódico que tantas veces llamó *paparruchas* á nuestras noticias, sobre este asunto.

No es mala *paparrucha* la que contaba el Gobierno anterior con la adquisición de «El Eco» ó de sus redactores neos.

Dícese que mañana ó pasado saldrá para Madrid el Gobernador dimisionario de esta provincia, señor Ruiz.

A fuer de imparciales debemos decir, que, en medio de la satisfacción general de que participamos por la caída de los conservadores, cuya administración ha sido tan desastrosa, sentimos que las necesidades de la política nos priven de tener al frente de este Gobierno civil un funcionario tan celoso é ilustrado como dicho señor Ruiz, única autoridad de este ramo que en seis años de dominación conservadora, ha dado las mejores pruebas de querer combatir la funesta influencia del caciquismo, que tan perturbados tiene á los pueblos de esta provincia.

Pocas semanas ha estado el señor D. Joaquin M. Ruiz al frente de los intereses de Alicante, y no podia por consiguiente hacer gran cosa; pero ha conseguido poner de relieve en breves y elocuentes circulares, la demostración mas palpable de cuanto hemos dicho contra la desdichadísima gestión administrativa de los canovistas.

El Sr. Gobernador de la provincia, teniendo en consideración lo prescrito en la modificación 2.ª, art. 78 de la ley provincial vigente, ha convocado á la Asamblea provincial para reunirse el día 21 del presente mes.

¡Buen gusto les vá á dar á los *patricios* liberales-conservadores, esta convocatoria!

Es posible que se desentiendan de lo escrito.

Mejor, dirán los constitucionales; por ahí suele empezar á venir la muerte.

¡Gracias á Dios, que el «Boletín Oficial» ha publicado una *Relación* semanal de gastos del Ayuntamiento, sin equivocaciones!

Si el lector quiere cerciorarse de tan raro suceso, no tiene mas que leer el Boletín de ayer.

224 pesetas se pagaron en una semana para limpiar las calles. Aun cuando no dice qué calles son las limpiadas, es de suponer que fuesen las de San Roque y Villavieja.

No conocemos atrevimiento mayor que el de los hombres de «El Eco.»

¡Pues no pretende negar la existencia de la relación publicada por el Sr. Gobernador en el Boletín oficial, relativa á los pueblos de esta provincia que hace muchos años no han presentado sus cuentas?

Pero lo mas original es el motivo en que funda su negativa; pues dice, remedando á «El Serpis» de Alcoy, que si 100 pueblos, de los 140

que tiene esta provincia, no han presentado las cuentas, es «por dificultades totalmente independientes de su voluntad.»

Casualidad, y casualidad muy grande, ha sido que en cuanto hemos tenido un Gobernador celoso y enérgico, se hayan salvado esas dificultades *inmediatamente*, como asegura el diario alceyano.

Estos bonditos conservadores para todo creen hallar salida; hasta para seguir justificando que han estado muchos años faltando descaradamente á la ley.

Contestando «El Constitucional» á los halagos y ofrecimientos de «El Eco» para con la nueva situación, dice muy oportunamente entre otras cosas, lo siguiente:

«Pedir más sería gollería: así es que nosotros agradecemos al órgano de los canovistas *enragé* de esta provincia el apoyo que nos ofrece mientras seamos poder.»

Quién hubiera dicho hace quince días, que los pícaros revolucionarios que osaban poner en duda la inmortalidad y la omnisciencia del monstruo de la edad presente, podrían contar con la defensa de «El Eco» órgano de los que jamás pueden dejar de ser canovistas si han de cumplir los espontáneos ofrecimientos de aquella célebre carta que tanto dió que decir?

Aquella carta mató á los conservadores alicantinos, por no tener contestación, y los que particularmente la tuvieron, continuarán sin duda la obra emprendida entonces.

Ayer se decía que había sido nombrado Gobernador de esta provincia, D. Enrique Fernandez

De «La Correspondencia de España.»

«Los diputados demócratas se han reunido ayer tarde en una de las secciones del Congreso, durando la reunión próximamente una hora.

Se trataba de la conducta que debería observarse con el nuevo gobierno y de la actitud que debía tomarse respecto á los anunciados banquetes del 11.

Han hablado los Sres. Castelar, Martós, Sardoal, Labra y otros varios notándose disparidad de criterio, y singularmente entre Castelar y Martós.

Dominó, por fin, la tendencia conciliadora del Sr. Castelar, conviniéndose por todos en guardar gran benevolencia con el gobierno, si bien procurando obtener mayor expansión en ciertas garantías de libertad, como por ejemplo, amplitud del sufragio, derogación en su día de la ley de imprenta, devolución de sus cátedras á los profesores desposeídos, y otras por el estilo, aunque todo esto será definitivamente fijado en una nueva reunión que se celebrará el miércoles, concurriendo entonces los senadores demócratas.

Respecto á los banquetes del día 11, aprovecharán los derechos de libertad y de reunión, tales como están expresados en la ley de 5 de junio, pero sin crear dificultades al gobierno.

Así lo refiere un colega.»

CORRESPONDENCIA PARTICULAR de El Graduador.

Madrid 10 de Febrero de 1881. Sr. Director de EL GRADUADOR.

Muy señor mío: Los demócratas, en vista del espíritu de tolerancia de que se hallan poseídos los actuales gobernantes, se proponen celebrar mañana el aniversario de la proclamación de la república en España con toda la expansión posible dentro de la legalidad existente.

El ministerio á juicio de sus amigos de confianza tiene el propósito de presentar á las Cortes y en tiempo hábil los presupuestos generales del Estado para el próximo año económico en cumplimiento de lo preceptuado por la ley. Bajo este supuesto, las actuales Cortes dicen que reanudarán sus tareas á últimos de Mayo.

Anoche en una tertulia de conservadores liberales, hablando de las cosas del día comentaban de la manera que es de suponer el hecho de que en el banquete que los zorrillistas tuvieron anteayer en memoria de su jefe, se hicieron manifestaciones de afectuoso respeto al señor duque de la Torre.

En dicha tertulia se dijo también que en los banquetes de mañana se repetirían estas haciéndose estensivas al Sr. Presidente del Consejo de ministros, como muestra del gratitud por haber dejado sin efecto la real orden que les prohibía reunirse á comer en el espresado día. Un tercero dijo que al señor duque de la Torre no le hacia gracia semejantes expansiones y que cuando supo las del banquete indicado se disgustó, y ayer mismo salió de Madrid para pasar unos días cazando.

En el Consejo de esta mañana el gobierno se ha ocupado de nombramientos para altos puestos, de las circulares á los gobernadores y á las potencias extranjeras y del indulto á favor de la prensa. Los nombramientos de gobernadores, desíase esta tarde en un centro oficial, proporcionan, amarguras sin cuento á los ministros que hasta ahora no han podido ponerse de acuerdo respecto á los candidatos; pues ante la perspectiva de unas elecciones generales la designación de estos funcionarios entraña mucha importancia para el porvenir.

Entre los mas caracterizados demócratas vuelve á agitarse la idea de que todos los elementos de esta procedencia se fusionen sin que para ello sea preciso abdicaciones de ningún género. Y bajo este supuesto se gestiona con actividad la indicada unión.

El Sr. Duque de la Torre cuya repentina salida de Madrid se comentó anoche en los términos que dejo indicados, se encontraba hoy aquí de regreso, habiendo recibido esta tarde á algunos diputados que figuraron en la mayoría de los conservadores y que deseaban saludarle cosa que no ha dejado de llamar la atención de varios políticos. Muchos de los diputados de oposición independientes que han estado al lado del gobierno Cánovas decían que no negarían su apoyo al actual en la cuestión económica hasta vatarle la autorización que pudiese necesitar. En los centros oficiales se ven estos días muchos políticos de provincias que vienen á gestionar la reposición en los destinos que los conservadores les quitaron.

Suyo afectísimo. El Corresponsal.

Gacetillas.

BAILE.—Las papeletas de invitación para el baile que tendrá lugar esta noche á las nueve y media en el salón del consulado, son personales é intransferibles.

Los porteros encargados de recibir las no permitirán la entrada á otras personas que aquellas cuyos nombres aparezcan inscritos en las listas de invitación y á sus respectivas familias.

CIRCO ECUESTRE.—El que se vá á levantar en la plaza del Teatro, será de forma ovalada y quedará concluido el 15 de Abril, para que en este día pueda empezar á funcionar la compañía del Sr. Diaz que se encuentra actualmente en Lisboa.

[QUÉ ASOMBRO!—Ayer fué barrida la calle de Mendez Nuñez] Ya veo que se asombran ustedes. El caso no es para menos.

QUESE REALICE.—Se está organizando una gran *Velada artística literaria* que ha de tener lugar en nuestro elegante teatro Principal, quizás dentro de breves días, con un objeto sumamente benéfico. Por hoy nos limitamos á animar á los jóvenes que en los trabajos preparatorios se ocupan, para que lleven á feliz éxito su pensamiento, prometiendo donos enterar á nuestros favorecedores de cuantas noticias lleguen á nuestra redacción acerca de esto que calificar podemos de *acontecimiento teatral*, pues se dice que han de ser puestas en escena algunas producciones de jóvenes literatos, amigos y paisanos, muy conocidos en la localidad.

TEATRO PRINCIPAL.—Debemos al público todo género de noticias y esta es de las extraordinarias.

La Sociedad de artistas que había abierto su abono por quince representaciones, se ha visto anoche repentinamente arrojada del local en el momento que estaba ensayando la función que se había de representar hoy.

No conocemos los motivos de esta determinación, pero en esta cuestión se ha visto que no se ha tenido consideración con los artistas ni con el público.

Una comisión de los primeros dió cuenta al Sr. Gobernador de este hecho, y hoy se alegarán las razones que ha habido para proceder de esta manera.

LA RECOMENDAMOS.—Especialidad Europea de la acreditada composición conocida con el nombre de «Agua pedrida de J. A. Periquet,» que en pocos instantes *limpia y deja como nuevos toda clase de objetos de metal dorado*.

Señ tales los resultados reconocidos por el público que ha consumido la gran partida de botellas recibidas y ha sido preciso renovarlas con otro crecido pedido, á fin de atender á las peticiones numerosas de esta capital y su provincia, que se hallan ya en poder del depositario; barbería de D. José Alemañ, calle de Calatrava, número 9, Alicante.

NOVEDAD.—La bay y grande en los géneros llegados últimamente á la pañería del Sr. Rubio, distinguiéndose por su clase infinita de cortes de chaleco, de un gusto notable y de suma riqueza por su confección.

A este género va unido una gran remesa de corbatas de alta novedad y pañuelos para el cuello muy elegantes y apropiados para este tiempo.

LÍNEA DE VAPORES entre Sevilla y Marsella Salidas de Alicante.

Todos los mártes, para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz y Sevilla. El mismo día para Valencia, Barcelona y Marsella. Consignatarios, Sres. Faes hermanos y compañía.

RECLAMOS.

BARATO.—Grandes surtidos en todas clases de artículos desde el género mas ligero al mas superior. Continúan recibiendo grandes partidas de géneros para vender por cuenta de los mismos fabricantes, así es que únicamente esta casa puede ofrecer

- Tartanes, desde real de vellon.
- Medias de algodón para señora, desde 4 cuartos.
- Id. de lana, desde 2 reales.
- Pañuelos tartan, desde peseta.
- Mantas algodón, á 11 reales.—Idem de lana, desde 9 pesetas.
- Colechas desde 20 reales.
- Pañuelos hilo blancos, desde real y medio.
- Bayetas en todos colores, á peseta.
- Mayerquinas y guindas, desde real.
- Telas de colchen, puro hilo, para camas de matrimonio, á 6 reales.
- Cretonas superiores de 3 reales, á 8.
- Refajos bayeta bordados, todo lana, á 20 reales.
- Alfombras, desde 7 reales.
- Velos de seda para mantillas, desde 5 reales.
- Cerinas croixé, desde 20 reales.
- Telas de pantalon, desde 14 cuartos.
- Merinos negros, desde 6 reales.
- Manteoia algodón é hilo, fieltros, abacés, lienzo, bordados, telas para muebles, capuchas y pañuelos marino, y una infinidad más de artículos á precios increíbles por su baratura.
- Calle Mayer, frente al Casino.

PROVEERSE.—En el acreditado almacén de D. E. Aquilina, calle de San Nicolás, núm. 14, encontrarán los aficionados: Altramucos sevillanos superiores.—Avellanas.—Belletas de las mejores clases.—Castañas de la Vera y otros artículos propios de estos días. También se encontrarán harinas superiores legítimas de Jijona.—Id. idem de Candeal puro.—id. id. de trigo fuerte de todas clases.—Id. francesa, marcas C. O. S.—Id. id. F. B. D. Habichuelas francesas de la mas superior etc. etc.—Magníficos guanos de 5 y de 6 legítimos á 22 rs. la pica, holandesa á cuatro libras.

Gran surtido de ferrería.—Pernies de todos tamaños.—Visagras ó frontizas de todas dimensiones. Pasadores de rabillo, desde 1 pulgada hasta 60. Pasadores embutidos fuertes de todos tamaños. Picaportes para ventanas y vidrieras. Cerraduras de puerta de calle, sala, y cuartos.

Por el gran despacho que tiene éste acreditado comercio, hemos conseguido de las fábricas ventajas que las ofrecemos á nuestros numerosos amigos y parroquianos.

Antonio Guillen Lopez, calle Mayer, núm. 13, 15 y 17, Alicante.

Los hojalateros.—Hojalateros dulces A. CA. IC. id. id. CA. CD (marca)—Grifos metal todos números. Estaño superior, Banda y Cordero. Lamparillas para aceite, tamaños corrientes. Cobre en planchas, varios gruesos. Latón en planchas, varios números. Diamantes superiores para cortar cristales. Antonio Guillen Lopez, calle Mayer, 13, 15 y 17.

Preparación para carreras especiales, civiles y militares por D. José Miró y Vicede, licenciado en ciencias exactas abogado y jefe por oposición de trabajos estadísticos de esta provincia, Princesa, 32, tercero.

Camas inglesas, maqueadas de hierro y de metal fino.—De un cuerpo.—De canónigo é cámaras.—De matrimonio. Se recomiendan por sus bonitos dibujos, solidez y precios económicos. Antonio Guillen Lopez, calle Mayer, 13, 15 y 17 Alicante.

TIMBRES ELASTICOS FIRMAS Y clichés de caucho vulcanizado, flexible é inalterable, nuevamente inventados en los Estados Unidos, de todos tamaños y precios. Depósito Mr. Lassalle, óptico, calle Mayer, núm. 8.

Alicante.—Imp. de D. Jordá.

SECCION DE ANUNCIOS.

LEGÍTIMAS MAQUINAS AMERICANAS

PARA COSER

WHEELER ET WILSON

UNICO GRAN PREMIO

En la Exposición de Paris de 1878.

Agentes generales en España y Portugal, LACOUR Y LE-SAGE, Madrid.—Preciados, 7.

UN AÑO DE CRÉDITO

PIEZAS SUELTAS PARA TODOS LOS SISTEMAS.

Agujas, sedas, hilos, etc.

Venta á plazos.—Gran descuento al contado

Representados en Alicante por EMETERIO ESTELA

Calle Mayor, número 5.—ALICANTE.

Depósitos en todas las capitales de las provincias

Fuerzas y Vigor para todos.



UN BUEN CONSEJO PARA TODO EL MUNDO!!

El gran purificador de la Sangre

EL ROB LECHAUX

CON LOS ZUMOS CONCENTRADOS Y IODURADOS DE BERROS Y ZARZAPARRILLA ROJA

Preparado por MARIO LECHAUX, Farmacéutico de Burdeos

Activa la nutrición y la formación de los glóbulos rojos de la Sangre; destruye la acidez y los principios mórbidos que causan todas las enfermedades, impide y cura rápidamente los Infartos, el Raquitismo, las Escrófulas, los Tumores blancos, las Herpes, las Fistulas, las Caries, el Ozena, la Sífilis y los restos del Mercurio, la Anemia, el Reumatismo, la Tisis, el Asma, etc., etc.; da á los niños raquíuticos la fuerza y los colores; á los ancianos el vigor; equilibra toda la sangre e impide las congestiones y apoplejías.

Numerosos certificados. — Exíjase sobre todos los frascos la firma del inventor LECHAUX, Farmacéutico de Burdeos, FRANCIA.

Depositos en las principales Farmacias y Droguerías. — Venta al por mayor en casa de Marie LECHAUX, rue St-Catherine, 164, Burdeos.

LEER EL PROSPECTO.

Depósito en Alicante: Farmacia de R. Hernandez, Mayor núm. 2.

Farmacia de Aguiló

Mayor 51, frente á las casas Consistoriales.

JARABES TONICO-RECONSTITUYENTES

preparados por

AGUILÓ, FARMACÉUTICO.

Jarabe de rábano yodado. Uno de los medicamentos modernos de gran aplicación y del que han obtenido los médicos favorables resultados, es sin disputa el Jarabe de rábano yodado. El que ofrecemos preparado en frío y con las plantas frescas, contiene los principios activos de éstas en su integridad, los que unidos al yodo constituyen un medicamento precioso de seguros efectos en las afecciones escrofulosas, raquitis, anemia, clorosis, falta de apetito y demás enfermedades procedentes de la debilidad del temperamento.

Jarabe de yoduro ferroso. (fórmula de Blancard.) De iguales usos que el anterior es este jarabe que tiene entre sus componentes al yodo y al hierro activos, alternantes y reconstituyentes, de fácil administración y sabor agradable y de resultados tan seguros como el anterior, para la curación de las mismas enfermedades.

Jarabe de quina ferruginosa. Conteniendo los principios activos de la quina en unión con el hierro, es una buena forma para la administración de ambos, siendo de sabor agradable, fácilmente asimilable y sumamente recomendado por las notabilidades médicas como activo reconstituyente para combatir las mismas enfermedades que los anteriores.

Uso de estos jarabes. Una cucharada grande antes de la comida y cena; cucharadas pequeñas para los niños. No se use cuchara de metal.

INJECTION BROU

Higiénica, Infalible y Préservativa.

La única que cura sin el auxilio de otro medicamento.—Se vende en las principales boticas del universo. (Exigir el método). 30 años de éxito.

Paris, en casa de J. FERRÉ, pharmacien, successeur de Brou, rue Richelieu, 102.

Farmacia Bellido,

Plaza de Isabel II: Alicante.

JARABE DE CODEINA

Este delicado jarabe, preparado estrictamente según la fórmula de Mr. Berthé combate con el mayor éxito la tos obstinada y fatigosa del catarro, de la gripe de la coqueluche, de la bronquitis, y de la tisis pulmonal.

Pone término á la exacerbación de los padecimientos que causan las enfermedades orgánicas.

Alivia, con una quietud reparadora, á las personas extenuadas por las afecciones dolorosas del estómago y de los intestinos, las agitaciones nerviosas y la gastralgias mas rebeldes á toda otra medicación.—Precio 6 reales botella.

Farmacia de D. José Carlos Bellido, plaza de Isabel II, (antes de las barcas), Alicante.

En este establecimiento se ejecutan cuantos trabajos se pidan concernientes al ramo, á precios muy reducidos.

TIPOGRAFIA DE F. JORDA

Plaza del Progreso.

Jarabe Laroze

DE CORTEZAS DE NARANJAS AMARGAS

Desde hace mas de 40 años, el Jarabe Laroze se prescribe con éxito por todos los médicos para la curación de las gastritis, gastralgias, dolores y retortijones de estómago, estreñimientos rebeldes, para facilitar la digestión y para regularizar todas las funciones del estómago y de los intestinos.

JARABE

al Bromuro de Potasio

DE CORTEZAS DE NARANJAS AMARGAS

Es el remedio mas eficaz para combatir las enfermedades del corazón, la epilepsia, histeria, migraña, baile de S.-Vito, insomnios, convulsiones y tos de los niños durante la dentición; en una palabra, todas las afecciones nerviosas

Fábrica, Expediciones: J.-P. LAROZE & C^o, 2, rue des Lions-St-Paul, á Paris.

DEPÓSITOS: Alicante: Hernandez, Lorenzo.

EN LAS MISMAS FARMACIAS SE ENCONTRAN:

El Jarabe depurativo de corteza de naranja amarga al Ioduro de potasio.

El Jarabe ferruginoso de corteza de naranja y cuasi amara al Proto-Ioduro de hierro.

Los Dentíficos Laroze de quina, peitire y guayaco, Elixir, Polvos y Opiata.

LA EQUITATIVA

Sociedad de Seguros de Vida de New-York, BRODWAY, 120.

Se fundó en 1859, depositándose 100,000 pesos que dieron personas benéficas, ricas y entendidas; en garantía de su administración. Es la mayor, la más productiva y la que presta más seguridades de todas las de su clase.—Es puramente mutua y tiene un capital activo completamente asegurado de más de 37 millones de duros que producen anualmente más de dos millones. Reparte cada año sus sobrantes á pro-rata, entre los padres de familia que han tomado pólizas, que son los propietarios de dicho capital. Se han repartido el año 1880, 7,515,407 pesos 75 centavos, que equivale al 20 por 100. Ha emitido hasta la fecha más de 250,000 pólizas por valor de más de 500,000,000 de duros. Tiene de ingresos anuales más de 9 millones. Ha pagado en 20 años, por muertes y dotes vencidas y por dividendos anuales, 57 millones de pesos. Tiene agentes en todas las naciones civilizadas de Europa y América, y en todas las capitales de provincias de España.

Se darán prospectos, libros é instrucciones á todos los padres de familia que los deseen.

Agencia General de España y Portugal: Representante legal D. José Agramonte, pro-prietario y Abogado del Colegio de Madrid, calle del Almirante, 5. Delegado general, D. Juan A. Rosello, Banquero R. de la Cruz y compañía, Espos y Mina, 17; Banqueros de referencia, Excmo. Sr. D. Ramon Arana, Paseo Recoletos, 13; Sr. Director del Crédit Lyonnais, Espos y Mina, 6. En Alicante, D. Alejandro A. Garcia, Teatinos, 8. Agente de la provincia de Alicante, D. Ricardo Soto, calle San Agustin, núm. 4.

Únicos reconocedores de la Compañía, D. Evaristo Manero y Sel r. D. Vicente Seguí.



Curación pronta y segura. Tratamiento que puede seguirse fácilmente en secreto aun yendo de viaje! Aprobación de la Academia de Medicina. Certificaciones de MM. RICORD, CULLERIER, DESRUELLES, quirúrgicos principales encargados especialmente en los hospitales de Paris del servicio de las enfermedades contagiosas, que acreditan que las Capsules Motté se han empleado siempre con el mejor éxito y que nunca estará bastante recomendado y propagado este sistema de curación.

N. B. Para evitar la falsificación, exáctela la etiqueta conforme al modelo que acompaña, que ostenta en fondo azul el sello del Estado francés. Se vende en las principales farmacias.

FOSFATO DE HIERRO

de LERAS,

FARMACÉUTICO, DOCTOR EN CIENCIAS EN PARÍS

Este líquido análogo á un agua mineral ferruginosa concentrada, es el único de los ferruginosos que por su semejanza con la composición del glóbulo sanguíneo, ofrece la inapreciable ventaja de obrar como reparador y reconstituyente de los huesos y de la sangre. Nunca estríne; no causa al estómago ni tiza la dentadura; se emplea siempre con éxito contra los dolores de estómago, los colores pálidos, el empobrecimiento de la sangre y todas aquellas indisposiciones á las que están sujetas las señoras, las jóvenes y los niños, cuando son pálidos, anémicos, padecen de languidez é inapetencia.

Cada frasco lleva la marca de fábrica, la firma GRIMAULTY & C^o y el sello del gobierno francés.

QUINCALLERIA.

Maletas.
Sombrereras.
Planchas-vaper.
Idem ordinarias
Grifos superior.
Ata-mantas.
Bolsas de viaje.
Sacos de noche.
Jaramañola.
Tijeras.
Cucharas.
Cuchillos.
Tenedores
Cucharones
Navajas.

Cortaplumas.
Lancetas..
Peines.
Batideros.
Quitaperehas.
Petacas.
Perts-monedas
Cepillos.
Sombrillas.
Bastones
Bujías.
Hules.
Plumeros
Anteojos
Petacas.

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, número 13, 15 y 17.—Alicante.

Enrique J. Miró

Sucesor de Rafael Abat.

San Francisco, núm. 21; Alicante.

Camas de latón doradas y de un rruoqehairvad dibujos nuevos y elegantes en todos tamaños.— Perfumería de las mejores fabricas Inglesas, francesas y la legitima agua de Johan, Maie Farina. Colchones patentados de tela metálica para las mismas. Vinos de Champagne, Burdeos y Jerez. Lico Variado surtido en vajillas de porcelana transparente, loza inglesa, alemana y francesa. Máquinas para coser á mano y á pié. Muebles de madera torneada con adornos de la legitimos de Viena. Pianos de venta y alquiler. Variado surtido de juguetes. res superiores y el celebrado anisete de Marie Brizard. Batería de cocina de hierro con baño de por lana y estañada. Lámparas y quinqués de todas clases desde 3 reales uno en adelante. Elegante surtido en objetos de capriche propia para regalos de boda, etc, etc. Todos estos artículos y otros muchos á precios sumamente económicos.

A LOS HOJALATEROS.

Hejalatas dulces CA IC. id. id. CA. CD. mar. ca.—Grifos metal todos números. Estano superior Bandera y Cordero. Lamparillas para aceite, tamaños corrientes. Cobre en planchas, varios gruesos. Latón en planchas, varios números. Diamantes superiores para cortar cristales, Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, 13.